

Măsurile de îmbunătățire a sistemului de salarizare și normare a muncii în dezbaterea maselor

Unele rezultate și învățăminte

Luna aprilie a fost prima lună a experimentării măsurilor de îmbunătățire a sistemului de salarizare și normare a muncii la exploatarea și prepararea în bazinul carbonifer al Văii Jiului. Rezultatele obținute în producție și în câștigurile medii realizate de mînieri au demonstrat „pe viu” justetea măsurilor preconizate de partid și guvern pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorilor prin îmbunătățirea sistemului de salarizare. Faptul că în luna aprilie s-a înregistrat cea mai mare producție din acest an este întîmplător. Acest rezultat se datorează în bună măsură străduințelor depuse de mînieri care, prin sistemul de salarizare ce se experimentează, sint direct conștiente în creșterea producției de cărbune.

La mina Lonea de pîldă, mînieri ca Stanciu Luca Petru, Kopețin Geza, Burciu Gheorghe, Petric Petru și alții au „scos” 105—125 lei pe schimb. La fel la mina Petritra, câștigurile vagonetarilor au fost superioare celor pe care, după vechiul sistem de salarizare în acord progresiv, le primeau mînieri calificăți. Muncitorii de la prepararea de cărbuni au obținut și ei câștiguri bune. La preparăția Petritra, unde planul producției marfă a fost depășit cu 7,9%, iar procentul de recuperare a cărbunelui a fost mai mare ca cel planificat, muncitorii au câștigat între 980—1.100 lei, în afară de premiul special de 30 la suta pentru depășirea recuperării. Șeful de echipă de întîlnire Seclăceț Eugen a primit 1966 lei, în loc de 1.664 lei ar fi realizat înainte.

Cu toate acestea, s-au manifestat și unele lipsuri care trebuie cit mai rapid înlăturate. Din constatări de producție care au avut loc la toate exploatarea rețeaua și unele bîci de gaze de mînieri au rămas luna trecut sub normă. Rămînerile în urmă ale la bază, în mare, două cauze principale: slaba aprovizionare cu material și vagonete goale și destinarea producției și a locurilor de muncă. De fapt aceste două cauze sint strîns legate una de alta. Este normal ca sectorul II sau IV B de la mina Lupeni să ducă lipsă de vagonete goale, cînd linia de front este prea mare și nu poate fi aprovizionat suficient numărul de abataje al sectorului. De altfel aici au vină atât conducerea minei (șeful exploatării tov. Aron Cristea), cît și organele tehnice din combinat (director tehnic tov. ing. Roman Petre) care au tolerat întînderea prea mare a fronturilor de lucru în raport cu forța și mijloacele de care dispune acest sector.

La dezbaterea măsurilor privind îmbunătățirea sistemului de salarizare și normare a muncii a luat parte majoritatea muncitorilor mînieri. Ei au venit cu propuneri concrete pentru micșorarea efortului fizic, pentru reducerea posturilor de prisos, prin extinderea micii mecanizării. La mina Petritra mînistrul miner Boyte Francisc de la sectorul IV a propus ca între orizonturile XII-XI să se sape la abatajul nr. 12 Vest un suitor prin care producția să fie dată direct la orizontul XII, reducîndu-se astfel 3 posturi de vagonetari. Tot aici, tov. Loy Iosif de la sectorul VI a propus ca turburile de

rambleu de la coturi să se facă numai de 0,5—0,6 m. lungime, în loc de 4—5 m., cit au, pentru economie de material în caz de avarie. Studiul și introducerea operativă în practică a propunerilor mînierilor a adus reale foloase exploatării Petritra, reducînd, în unele cazuri, cu 50% posturile neproductive și realizîndu-se economii la materiale.

Ing. GH. DUMITRESCU
Petrosani

În legătură cu sistemul premial

Pe lîngă măsurile de îmbunătățire a organizării muncii și de stabilire a unor norme corespunzătoare — în scopul creșterii producției și productivității muncii — pe noi ne preocupă și problema îmbunătățirii sistemului premial. Propunerile făcute pînă acum merg pe linia acordării de premii cît mai stimulativă. Tîinind seama că cum părăitorii tricoalțelor pe care le produc se uită înfă în calitatea acestora, ne-am gîndit că ar fi bine ca prin sistemul premial să se stimuleze și mai mult acei tovarăși care realizează pro-

duse de calitate superioară. Cu titlul de propunere, eu socotesc că procentul de premiere ar trebui să se ridice pînă la 20% din salariul tovarilor, cu condiția ca muncitorul respectiv să-și îndeplinească și norma. Iar premiile de calitate să se acorde muncitorilor direct producțivi, ajutorilor de maștri și brigadirilor, pe baza avizului șefului de secție, a comitetului de întreprindere și cu aprobarea conducerii administrative. Totodată, cînd se fac propunerile de premiere care e necesar să se tîină cont și de părerea tovarășilor de la rampa de control tehnic.

În discuții pe termen mereu de economie de materiale. Am putea realiza însă economii și mai însemnate dacă fiecare muncitor s-ar strădui să-și ridice continuu calificarea profesională și dacă s-ar stimula mai mult eforturile noastre în această direcție.

S-au mai făcut propuneri să se acorde premii speciale pînă la un salariu tarifar lunar muncitorilor și tehnicienilor care au merit deosebit în realizarea planului, însă aceste premii să se acorde la sfîrșitul anului, după încheierea bilanțului. Eu socotesc că acest sistem de premiere ne va îndemna pe fiecare să realizăm planul lui de muncă. Totodată el va contribui și la înlăturarea fluctuației de muncitorii din întreprindere. Pentru că acest sistem să fie cît mai stimulativ, noi ne-am gîndit că ar fi bine să se aloce o cotă de 33% din beneficiul peste plan al întreprinderii, pentru fondul de premiere anual.

Socotesc că organizația de partid, comitetul de întreprindere și conducerea administrativă vor trebui să vegheze ca premiile să fie acordate numai pe merit.

Prin acordarea de premii stimulativ, vom obține succese mai însemnate pe linia creșterii producției și productivității muncii, îmbunătățirii calității produselor și, pe această bază, ne vom îmbunătăți și nivelul de trai.

ELENA PAPUC
fruntașă în producție, fabrica de tricotate „Moldova”-Iași

În praștia experimentării

ORAȘUL STALIN (coresp. „Științei”). — Începînd de la 1 iunie, și muncitorii de la Combinatul chimic nr. 1 vor trece la experimentarea măsurilor privind îmbunătățirea sistemului de salarizare și normare a muncii. Pînă acum s-a propus ca în perioada de experimentare să se treacă în unele secții de producție la lucrul în regie. Unii muncitori au arătat de asemenea că actualul sistem de premiere, fiind prea rigid, nu stimulează îndeajuns eforturile pentru creșterea productivității muncii. În sectoarele amoniac și fenol, de pîldă, unde se lucrează cu capacități maxime și unde planul se depășește nu tocmai ușor, muncitorii au propus să se aplice sistemul de premiere progresiv. În consfătuiri, mulți muncitori au vorbit despre posibilitățile de creștere a producției și productivității muncii, de reducere a prețului de cost.

DAVID EMIL
muncitor, uzina metalurgică „Muncitorii liber” — Bacău

STELIAN IORDACHE
ajutor cooperist, furnalul nr. 5 Combinatul metalurgic Hundoara

deci o calificare profesională corespunzătoare posturilor de muncă pe care le ocupă. Totuși, încadrările nu s-au făcut în raport cu responsabilitățile în muncă și cu pregătirea pe care au coșerșii. Cum stău lucrurile? La noi, prim-topitorii și ajutorii lor sint încadrați în categoria a XI-a, respectiv a X-a; coșerșii însă, care răspund în aceeași măsură de funcționarea instalațiilor și depun aceeași muncă fizică, sint încadrați în categoriile VI—VIII, încadrări care, după părerea mea, nu corespund principiilor care stau la baza sistemului de salarizare pe care îl experimentăm.

De aceea, noi stăruim să se analizeze temeinic această problemă, încetînd încadrările să corespundă spiritului noilor măsuri privitoare la salarizare.

VIATA DE PARTID Din experiența comitetului nostru de partid

Academia Republicii Populare Romîne are în București numeroase institut de cercetări și instituiți științifice situate în diversele raioane ale orașului. Pînă anul trecut, organizațiile de bază din aceste unități erau subordonate la 4 comitete raionale de partid. La 16 aprilie 1956 s-a constituit însă un comitet de partid al salarizării din toate unitățile Academiei R.P. Romîne, subordonat Comitetului raional de partid I. V. Stalin, care conduce organizațiile de bază din toate aceste unități. Constituirea comitetului de partid a avut efectul de a stimula viața de partid în unitățile Academiei. În urma unei mai bune organizări a muncii au mai luat ființă încă 6 organizații de bază și există perspectiva de a se mai constitui alte câteva organizații în același timp numărul candidaților de partid a crescut de la 45 la 82.

După alegerea care au avut loc în toamna trecut, s-a constituit comitetul de partid, din care fac parte academiștii, directorii de institute, cercetătorii și funcționarii. Numeroși academiștii, membri și nemembri de partid, participă activ la munca obștescă, la activitatea sindicală, la activitatea Comitetului raional de luptă pentru pace, a A.R.L.U.S.-ului etc. Pentru îmbunătățirea muncii politice în rândurile tinerilor cercetători, s-a constituit un comitet U.T.M. pentru întreaga Academie.

Acad. ALEXANDRU GRAUR
secretar al Comitetului de partid al salarizării din unitățile Academiei R. P. Romîne

NICULAE FOTINO
cercetător științific principal la Institutul de istorie al Academiei R. P. Romîne, locțiitor al secretarului comitetului de partid.

Îl-lea al partidului nostru cu privire la sarcinile comunistilor din domeniul științei. Comitetul de partid al salarizării din unitățile Academiei unește preocuparea permanentă pentru creșterea de noi cadre de specialiști cu o atitudine atentă față de specialiștii formați în condițiile trecutului, astfel încît să ajute la orientarea acestora din punct de vedere ideologic, la creșterea condițiilor pentru ca forța creatoare și cunoștințele lor să dea roade bogate în opera de construire a socialismului, de dezvoltare a patriei.

Oamenii de știință, cercetătorii tineri sau vîrstnici, manifestă un deosebit interes pentru cunoașterea aprofundată a filozofiei marxist-leniniste, simt nevoia să dezbate problemele legate de aplicarea metodei dialectice în diferitele domenii ale cercetării științifice.

Ca urmare a directivei date de cel de-al II-lea Congres al P.M.R. cu privire la munca ideologică, în anul școlar 1956—1957, comitetul de partid a trecut la îmbunătățirea organizării studiului marxism-leninismului. Elementul nou a fost diferențierea studiului potrivit cerințelor diverselor categorii de cercetători, alți din punct de vedere al conținutului, cît și din punct de vedere al metodelor de muncă folosite. Cercetătorii științifici tineri și vîrstnici, dorind să participe la studiul marxism-leninismului, au format — sub îndrumarea comitetului de partid — diferite cercuri de studii. Fiecare cerc s-a pus să se organizeze în felul său, pentru a putea câștiga experiență și a găsi formulele cele mai bune, care să fie apoi generalizate. O intruchipare concretă a îmbunătățirii aduse în organizarea studiului mar-

xism-leninismului o constituie cercurile înființate în acest an într-o serie de institute ale Academiei, cercuiri în care problemele filozofiei „marxist-leniniste” și, la unele dintre ele, cele ale economiei politice marxist-leniniste sînt studiate în strînsă legătură cu problemele de specialitate care preocupă diferitele categorii de cercetători în munca lor științifică. În momentul de față, la Institutul de lingvistică, ca și la cel de istorie, funcționează cercuri de materialism dialectic și istoric; la Institutul de istoria artei, studiul marxism-leninismului este legat de problemele teoretice ale esteticii marxist-leniniste; la Institutul de cercetări juridice se studiază economia politică legată de problemele juridice; cercetătorii de la institutele tehnice și cele medicale s-au grupat în două cercuri de filozofie. În aceste cercuri, unde sint înscriși peste 300 de cercetători științifici, metodele — așa cum am arătat mai sus — diferă. Ele s-au fixat, după cum credem că este bine să se facă la acest nivel, de acord cu cursanții. S-au bucurat de succes în activitatea lor îndeosebi cercurile de referate de la I.C.A.R., institutele medicale, lingvistice, istorie și filozofie.

Un interes deosebit a sîmînt referatelor prezentat la cercuri de studii din institutele medicale de acad. St. Milcu: „Aspectele materialiste în istoria endocrinologiei romînești”. Succesul acestui prim referat a asigurat o largă participare la discuții și la referatele următoare.

Aceste referate au dat prilejul de a se discuta și lămurii o serie de probleme, ca însemnățile practicei în procesul cunoașterii, rolul experimentului în cercetarea științifică, unitatea dialectică între inducție și deducție, însemnățile descoperirii cauzei necesare a răspîndirii și frecvenței unui fenomen pentru trecerea la generalizarea teoretică în munca de cercetare științifică și formularea legilor și principiilor științifice.

La I.C.A.R., tovarășii cu o bună pregătire de specialitate și care se bucură de prestigiu științific au susținut referate urmările cu interes deosebit: Întrechipare concretă a îmbunătățirii aduse în organizarea studiului mar-

opera lui Burbank și Micurin (prof. Neagu și Bordeianu).

Făcînd un prim bilanț al realizărilor obținute în ceea ce privește nivelul referatelor, trebuie să spunem că unele din acestea ar putea fi puse la punct pentru publicare, ca o contribuție la elucidarea problemelor de filozofie a științelor naturii.

În cercul de studii de la Institutul de lingvistică metoda diferă. În acest cerc nu se prezintă în prealabil un referat sau o conferință de mari proporții, ci discuțiile au loc pe baza studiului materialului bibliografic. Fiecare participant își alcătuiește un scurt referat în care prezintă punctul său de vedere asupra problemei în ansamblu sau asupra unui detaliu al ei, referatele se citește și se discută. Pînă acum s-au discutat teme ca: Fonologia în literatura materialismului dialectic; Legătura dintre limbă și gîndire; Noul și vechiul în limbă; Formă și conținut etc.

În cercurile specifice de studii înființate în acest an discuțiile sint vii și pline de conținut. La I.C.A.R., de pîldă, au fost discuții foarte vii pe marginea referatelor despre Darwin, Micurin, Burbank și a referatului despre „Conceptia materialistă a fertilității solului”. Printre problemele discutate cu mult interes și care au dat naștere la un rodic schimb de păreri, cităm: modalitatea salinului în biologie, interpretarea luptei interspecifice, contradicțiile dintre opera lui Darwin ca naturalist și ideologia sa și, bineînțeles, problema speciei. Trebuie menționat ca un fapt pozitiv că la acest cerc participă activ oameni de știință cu o îndelungată activitate profesională și că au fost combătute teorii idealiste și metafizice din știință și filozofia contemporană occidentală, precum și concepții greșite care în trecut au avut circulație în țara noastră. Sint însă unii membri de partid și teștiștii care nu acordă atenție cuvenită ridicării nivelului lor de cultură filozofică.

Dacă vechiul sistem de organizare a studiului marxism-leninismului, cu o lematică nediferențiată, nu permitea discuții vii și interesante, în noul sistem trebuie combătută tendința unor tovarășii de a discuta doar probleme de strictă specialitate, fără o perspectivă filozofică. Pentru lichidarea acestor tendințe greșite, este de o mare însemnătate și folos reciproc dezvoltarea colaborării cercetătorilor de la Institutul de filozofie cu cei de la alte institute ale Academiei — colaborare



Camioanele europene de box amator

PRAGA (prin telefon de la trimisul nostru). În ultimele săptămîni Praga a găzduit numeroase competiții sportive internaționale, dar nici una n-a fost urmărită cu atît interes și emoție de sportivii aflați ca aceea de pe „Zimny Stadion”, unde se desfășoară campionatele europene de box amator.

Pînă în prezent în cadrul primelor tururi ale campionatelor s-au disputat peste 50 de meciuri. Aproape fiecare meci ar merita o cronică aparte, deoarece întîlnirile au prilejuit dispute dirze. După trei zile de întrecere, prea multe aprecieri nu se pot face deoarece în zilele și întîlnirile care vor urma se vor conlura cei mai buni dintr-unii candidații la esarfa de campion european pentru fiecare categorie în parte.

Primul boxer român care a urcat simbăla seara ringul de la „Zimny Stadion” a fost Mircea Dobrescu. El l-a întrecut, după cum se știe, pe Milce Kurt (R. D. Germania). A urmat apoi a doua victorie romînească obținută de Mihai Stoian, în fața lui Tadeusz Nowakowski. Intr-unul din cele mai spectaculoase meciuri ale reunitului de duminică compatiotul nostru Dumitru Gheorghiu l-a învins pe francezul Merabed.

Maniera categorică prin care și-a impus tactica, loviturile puternice și precise i-au adus lui Gheorghe Negrea o victorie prin K. O. În prima repriză, asupra lui Bogunic (Iugoslavia), N. Mîndreanu s-a calificat în tur următor al campionatelor prin neprezentarea adversarului său, turcul Yagci. Vasile Tîlă a suferit o înfrîngere neașteptată din partea lui Raes (Belgia). El a boxat cu timiditate, deși avea în față un adversar cu o pregătire fizică și tactică mult inferioară experienței și cunoștințelor sale tehnice.

În cursul zilei de luni bulgarul Velinov l-a învins pe Emil Cismaș, Mihai Trancă a pierdut și el la puncte în fața campionului olimpic Toggart (Anglia).

C. MANTU

Larisa Lafnina a cîștigat „Cupa Europei”

ELENA TEODORESCU și SONIA IOVAN au produs o impresie excelentă

Fruntașele gimnasticii europene s-au întrecut duminică în sala Floreasca pentru „Cupa Europei”, cea mai mare competiție de gimnastică după Olimpiada de la Melbourne. Concursul s-a bucurat de o participare numeroasă și totodată voloroasă, precum și de prezența unor oaspeți străini printre care dl. Charles Thoeni, președintele Federației Internaționale de Gimnastică, și d-na Berthe Villancher, președinta Comisiei tehnice feminine a F.I.G. Odată cu prima probă — cea de sărituri — spectatorii au făcut cu noștință cu cele 19 concurente, reprezentante a 10 țări.

Elena Teodorescu (Leușteanu) și Sonia Iovan (Iovan), care au reprezentat țara noastră, n-au fost cîștigate de puțin intimidate de atmosfera concurențelor cu care s-au întrecut. Rînd pe rînd, la fiecare aparat, ele au arătat multă stăpînire de sine, executînd exercițiile cu calm și siguranță. Prin comportarea lor, cele două gimnaste romîne au demonstrat valoarea gimnasticii din România, acum unanim și definitiv consacrată peste hotare. Elena Teodorescu și Sonia Iovan au ocupat în acest concurs locurile doi și, respectiv, trei în clasamentul general. Speram, ce-i drept, într-o comportare frumoasă a gimnastelor noastre, dar nu cîștigăm pretenții la asemenea rezultate pentru că era bine cunoscută valoarea unor concurente ca Tamara Manina, Eva Bosakova, Olga Tan, Danielle Scot, Miranda Cigognani etc.

Conform așteptărilor, campiona olimpică Larisa Lafnina s-a clasat din nou pe primul loc într-o competiție de mare amploare. Ea a obținut cele mai bune note la fiecare din probele concursului (sărituri, paralele inegale, birna, sol). Lafnina cu cei mai mare număr de puncte a cucerit „Cupa Europei”. La fiecare probă, campiona olimpică a prezentat exerciții alcătuite din combinații de elemente deosebit de dificile. Ea a impresionat, în special, prin evoluția la paralele inegale și birna.

La Bruxelles și la București

Am pierdut cu același scor, 1-0

BRUXELLES (prin telefon de la trimisul nostru). „Trebuie să ai răbdare și să aștepti”, scria un ziarist belgian luni după jocul dintre România și Belgia, desfășurat pe stadionul Heysel din Bruxelles. Această „enunțare” se referea la faptul că fotbalștii belgieni, care nu mai cîștigaseră un joc internațional de foarte multă vreme, au reușit să înscrie un singur punct, în meciul cu România, suficient însă pentru victorie... Dar, curios, lucrul acesta — însuccesul echipei noastre — se datorează mai degrabă propriei noastre linii de atac decît celei conduse de Rick Coppens. Dacă, în timp, cu tot vîntul care băntînd acoperea terenul cu un praf fin, fotbalștii au manevrat în majoritatea timpului în voie, în schimb au procedat rău în ceea ce privește atacul, deși prin fața veteranului Nelliessen se putea trece destul de ușor.

Zadarnic munca lui Bone și Călinou, zadarnic stăpînirea de sine a lui Apolzan care nu s-a lăsat înșelat de driblingurile pline de înflorituri ale lui Coppens, dacă Ozon și Ene și cei lași înaintași au făcut greșeli de încredere (dar prea nervosului) centru înaintaș englez Kevan. La început înaintașul nostru dădea impresia că va reuși să joace bine. Se vede că greșit au înțeles Costea și R. Lazăr să facă uz de fantazi în joc, de vreme ce au driblat prea mult. Hașoși nu s-a părut obosit, iar Bukkosi a așteptat mai tot timpul ca mingea să-i vină la picior.

În fața unei echipe tehnice și rutinate ca aceea a englezilor, formația de tineret a țării noastre a opus o rezistență deosebită. Din acest punct de vedere poate că echipa noastră n-ar fi meritat golul primit.

La Bruxelles și la București: două înfrîngeri la același scor. La ambele meciuri aceeași cauză: slaba comportare a înaintașilor. Poate că ar trebui să se lărgească colectivul antrenorilor care se ocupă cu pregătirea echipelor reprezentative, discutîndu-se și părerea unor tehnicieni și antrenori cu experiență, cărora, în momentul de față, nu li se acordă atenția cuvenită...

I. D.



O fază a meciului de fotbal de la București

Comitetul de partid a dat atenție

muncii duse de membrii de partid în consiliile științifice. În general secretarii organizațiilor de bază sint membri ai consiliilor științifice. În urma unei analize a muncii membrilor de partid din consiliile științifice, comitetul de partid a făcut conducerii Academiei propuneri pentru îndreptarea lipsurilor existente în activitatea consiliilor științifice.

Comitetul de partid a urmărit de asemenea felul în care birourile organizațiilor de bază, membrii de partid și să dea o îndrumare mai justă, mai specifică, mai activă în activitatea organizațiilor R.P. Romîne. Dar sint încă multe lipsuri în activitatea noastră. În primul rînd trebuie să arătăm că comitetul de partid n-a împănat încă muncii sale combativitate ideologică necesară. Printre cercetătorii diferitelor institute există încă confuzii ideologice. Sint unii cercetători de formație mai veche, care nu și-au însușit încă concepția avansată despre lume — materialismul dialectic.

Tocmai de aceea, noi considerăm experiența acumulată pînă acum de comitetul de partid în munca de răspîndire a marxism-leninismului dorim să o înlocuim pe cea care trebuie să-i dezvoltăm, pentru a răspunde exigențelor partidului. Călușindu-se după indicațiile Congresului al II-lea al partidului, comitetul nostru de partid trebuie să ajute neîncetat cadrele de cercetători în justa orientare a activității lor, corespunzător cu necesitățile construcției socialiste în însușirea concepției materialiste dialectice, să le sprijine în combaterea concepțiilor idealiste, neștiințifice.

Organizarea muncii noastre nu a ajuns la înălțimea sarcinilor. Legătura cu conducerea Academiei nu a căpătat încă un caracter stabil și permanent. Este însă înconștientabil că ajutorul comitetului de partid și al organizațiilor de bază se face din ce în ce mai simțit în activitatea științifică multilaterală pe care o desfășoară Academia Republicii Populare Romîne.

Mai mult interes in munca de popularizare a avantajelor contractarilor de cereale

Raionul Gherla este cunoscut in regiunea Cluj ca unul dintre raioanele producătoare de cereale. Așa stind lucrurile, in acest raion pot fi contractate insemnate cantități de cereale.

Experiența arată că rezultate bune obțin organizările de partid și sfaturile populare care popularizează avantajele contractarilor in rîndurile țărănimii, îndrumă și controlează activitatea achizitorilor întreprinderii „Recolta” și ai cooperatiei.

Insa nu toate sfaturile populare și organizațiile de partid din comunele raionului se ocupă cu răspunderea de popularizarea avantajelor contractarilor.

In comuna Fizeșu Gherlei — o comună mare — am stat de vorbă cu tov. Ștefan Szabo, secretarul comitetului executiv al sfatului popular comunal.

Nici conducătorii întreprinderii raionale „Recolta”, nici cei de la cooperativă n-au făcut mai nimic pentru îmbunătățirea muncii achizitorilor.

Vizitele delegațiilor

Continuându-și vizitele în țara noastră, delegația de oameni de cultură din R.S.F.S.R. in frunte cu E. I. Afanasenko, ministrul învățămîntului din R.S.F.S.R., a sosit sîmbătă seara la Orașul Stalin.

Manifestări culturale și artistice

E. I. Afanasenko, conducătorul delegației oamenilor de cultură din R.S.F.S.R., va vorbi marți 28 mai la orele 20 la posturile noastre de televiziune.

La Casa prieteniei romîno-sovietice din Capitală, scriitorul V. A. Zakrutkin a vorbit luni despre felul cum a realizat scenariul filmului „Dispariți fără urmă”.

In sala Teatrului satiric muzical „C. Tănase” din Calea Victoriei nr. 174, corul popular rus din Omsk a prezentat un spectacol de cîntece și dansuri pentru artiștii amatori din Capitală.

Decada culturii R.S.F.S.R.

Vizitele delegațiilor

Continuându-și vizitele în țara noastră, delegația de oameni de cultură din R.S.F.S.R. in frunte cu E. I. Afanasenko, ministrul învățămîntului din R.S.F.S.R., a sosit sîmbătă seara la Orașul Stalin.

Manifestări culturale și artistice

E. I. Afanasenko, conducătorul delegației oamenilor de cultură din R.S.F.S.R., va vorbi marți 28 mai la orele 20 la posturile noastre de televiziune.

La Casa prieteniei romîno-sovietice din Capitală, scriitorul V. A. Zakrutkin a vorbit luni despre felul cum a realizat scenariul filmului „Dispariți fără urmă”.

In sala Teatrului satiric muzical „C. Tănase” din Calea Victoriei nr. 174, corul popular rus din Omsk a prezentat un spectacol de cîntece și dansuri pentru artiștii amatori din Capitală.

Conferința profesională internațională a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit s-a încheiat

Duminică dimineața a avut loc sesiunea de închidere a Conferinței profesionale internaționale a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit.

Conferința a adoptat in unanimitate rezoluțiile asupra celor trei puncte ale ordinii de zi.

Comitetul administrativ al Uniunii internaționale a sindicatelor muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit, propune de conferințele profesionale care s-au desfășurat lucrările în ziua de 24 mai.

In preajma celui de-al II-lea Congres al ASIT

La 29 mai încep în Capitală lucrările celui de-al II-lea Congres al ASIT.

In legătură cu aceste lucrări, tov. acad. prof. N. Profiri, președintele ASIT, a avut o convorbire cu un redactor al Agerpres.

Comitetul administrativ al Uniunii internaționale a sindicatelor muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit, propune de conferințele profesionale care s-au desfășurat lucrările în ziua de 24 mai.

Importanța celui de-al II-lea Congres ASIT — a arătat in continuare acad. N. Profiri — se reflectă in ordinea de zi care cuprinde probleme izvorite din hotărârile luate de Congresul al II-lea al partidului, de Plenar C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956, precum și de ultima sesiune a Marii Adunări Naționale.

Dezvoltarea mai departe a industriei, ridicarea producției agricole, reducerea cheltuielilor de producție prin organizarea științifică a producției, buna gospodărire a resurselor tuturor regiunilor, obținerea celor mai bune rezultate prin introducerea măsurilor cu privire la salarizare, organizarea mai bună a muncii in întreprinderi, crearea colectivelor din întreprinderi, acordarea condițiilor pentru dezvoltarea inițiativei oamenilor muncii, aplicarea in practică a propunerilor constituțiilor de producție; toate acestea necesită o contribuție importantă indispen-

Declarațiile tov. Louis Sallant, secretar general al F. S. M.

La 26 mai Louis Sallant, secretar general al F.S.M., care a participat la Conferința internațională a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit ce a avut loc la București, a făcut o declarație unui redactor al Agenției Romine de Presă „Agerpres”.

Lupta pentru pace — care se adaugă la cea ce am spus pînă acum in legătură cu dezastrele care au izbucnit incoercată din partea clasei muncitoare pentru ca ea să se simtă unită, mai puternic legată de toate părțile populației, pentru ca să se opună la orice intervenție a imperialismului care pune in pericol pacea.

Declarațiile tov. Louis Sallant, secretar general al F. S. M.

Luni dimineața au părăsit Capitala îndreptându-se spre Praga tovarășii Louis Sallant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale, și Elena Teodorescu, secretar al F.S.M., care între 21 și 26 mai au participat la lucrările celui de-al doilea Conferinței profesionale internaționale a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit.

Luni dimineața au părăsit Capitala îndreptându-se spre Praga tovarășii Louis Sallant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale, și Elena Teodorescu, secretar al F.S.M., care între 21 și 26 mai au participat la lucrările celui de-al doilea Conferinței profesionale internaționale a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit.

Luni dimineața au părăsit Capitala îndreptându-se spre Praga tovarășii Louis Sallant, secretar general al Federației Sindicale Mondiale, și Elena Teodorescu, secretar al F.S.M., care între 21 și 26 mai au participat la lucrările celui de-al doilea Conferinței profesionale internaționale a muncitorilor din transporturi, porturi și pescuit.

INFORMAȚII

Agatha și Gabriel Bacovia mulțumesc cu îndurată recunoștință Ministerului Învățămîntului și Culturii, Uniunii scriitorilor din R.P. Romîni, Academiei R.P. Romine, Societății de Radiofizică, editurilor de stat, revistelor literare, cîntitorilor și admiratorilor lui G. Bacovia pentru ultimul lor omagiu adus poetului.

Ansamblul de dansuri și muzică populară C.F.R. Giulești a părăsit luni seara Capitala plecînd în Grecia unde va întreprinde un turneu de peste două săptămîni.

După trei luni de la terminarea cooperativizării

In cadrul cărora reprezentanții ai organelor raionale au discutat și hotărîrile împreună cu reprezentanții fiecărei gospodării colective măsurile concrete ce trebuiau luate in vederea realizării prevederilor planului de producție. S-a văzut de exemplu, că unele gospodării nu aveau bani ca să cumpere animale. Pe loc s-au hotărît, de comun acord cu conducerea fiecărei gospodării și cu directorul băncii — care era de față — creditele necesare și data cînd pot fi ridicate de la bancă, de unde să fie procurate animalele.

ren. Anul trecut colectivității au obținut o recoltă bună, dacă ținem seama că timpul a fost secetos. S-au văzut de exemplu, veniturile bănești — abia 400.000 lei. De aceea, gospodăria a repartizat — în afară de produse — doar 1,80 lei la zua-muncă.

Cărți noi

CHARLES DICKENS: Afacerile firmei „Dombey și fiul” (E.S.P.L.A.), 184 pag., 6,75 lei. CAMIL PETRESCU: Versuri (E.S.P.L.A.), 184 pag., 6,75 lei. POMPILIU CONSTANTINESCU: Scrieri alese (E.S.P.L.A.), 388 pag., 6,50 lei. RUSALIN MUREȘANU: La marginea cîmpiei — versuri (E.S.P.L.A.), 152 pag., 4,75 lei.

VIATA MUZICALA

In sala Ateneului R. P. Romine au avut loc sîmbătă și duminică două concerte date de Orchestra simfonică a Filarmoniilor de Stat „George Enescu”, colectiv artistic emerit, dirijate de Mircea Basarab.

Pirloage tip „O. T. A.”

Cînd umblam printre semănăturile gospodăriei colective din Petrosani admirînd grilul viguros de culoare verde închis, privirile noastre au alunecat pe niște fișii de pirloage, late de vreo 10-12 m. Ne-am uitat întrebători la președintele gospodăriei.

Oaspeți de peste hotare

In Capitală au început să sosească reprezentanții ai diferitelor asociații tehnico-științifice de peste hotare care vor participa ca invitați la lucrările celui de-al II-lea Congres al Asociației științifice și tehnice din România din R. P. Romîni, ce se desășează miercuri 29 mai. Duminică au sosit inginerul constructor Angoli Nuci și arhitectul Dobri Ereni din Republica Populară Albania.

Prea puțini ingineri agronomi

Colectivității din satul Răzoarele spun că de ani de zile n-au văzut picior de inginer agronom. Cei din Petrosani au fost norocoși, avînd pe inginerul agronom Tudor Petre. Dar Tudor Petre „s-a făcut căruță” — spun oamenii cu nechez (a se face căruță), la Petrosani înseamnă a-și lua tălpășița.

CUM VA FI VREMEA?

PENTRU URMATOARELE TREI ZILE IN TARĂ: vremea rămîne răcoasă și plătioasă in cea mai mare parte a țării, cu cer mai mult noros. Inseamnă înțelegătoare se vor produce in orele de amiază. Vînt moderat din sectorul estic, cu intensificări locale în sudul și răsăritul țării. Temperatura sîmbătă înseamnă va crește ușor la sîmbătă intervalelor in sud-vestul țării; minime vor oscila între 1 grad la 5 grade in nord-est și între 3 la 15 grade in rest, iar maximele vor avea între 15 la 24 grade.

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTARE

Vizita lui K. E. Vorosilov în R. P. Chineză a prilejuit

O puternică manifestare a prieteniei de nezdruccinat sovieto-chineze

Comunicatul asupra vizitei lui K. E. Vorosilov în R. P. Chineză

PEKIN (Agerpres). — La invitația lui Mao Tze-dun, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a făcut o vizită de prietenie în China între 15 aprilie și 6 mai și 24 mai și 26 mai 1957.

În această călătorie K. E. Vorosilov a fost însoțit de: S. R. Rașidov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. P. Eliutin, ministrul Invățământului superior al U.R.S.S., N. T. Fedorenko, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., și P. F. Iudin, ambasadorul U.R.S.S. în R. P. Chineză.

K. E. Vorosilov și persoanele care l-au însoțit au făcut o călătorie prin țară, vizitând orașele: Pekin, Anșan, Senian, Tianzjin, Șanhai, Hančjov, Canton, Uhan și Cumin, vizitând de asemenea o serie de întreprinderi și cooperative agricole. Oaspeții sovietici au vizitat instituții științifice și de învățământ, precum și monumente istorice și culturale din China.

În timpul vizitei în R. P. Chineză, poporul chinez a salutat cu căldură pe oaspeții sovietici. Întâlnirile cu poporul s-au transformat în mărețe demonstrații ale prieteniei sovieto-chineze pe care cele două popoare o consideră una din cele mai mari cuceriri ale lor.

În aceste zile, întreaga lume a văzut din nou unitatea și coeziunea de monolit, precum și strînsa și profundă prietenie dintre popoarele Chinei și Uniunii Sovietice. Această coeziune și prietenie constituie un factor care favorizează cauza construcției socialiste și comuniste în cele două țări, reprezentând totodată o contribuție de cea mai mare importanță la cauza întăririi unității țărilor lagărului socialist — garanție de nădejde a păcii generale și a progresului omenirii.

Reprezentanții sovietici au constatat în China unitatea dintre popor, partidul comunist și guvern, s-au convins de înaltul prestigiu și popularitatea de care se bucură partidul comunist în rândul maselor populare, partid care a reușit să găsească formele și metodele construcției socialiste corespunzătoare realității concrete din China.

Ei au avut posibilitatea să a cunoască în linii mari de stadiul de dezvoltare al industriei, agriculturii, culturii și al transformărilor socialiste care s-au înfăptuit în anii puterii populare în R. P. Chineză.

Vizitarea R. P. Chineze de către K. E. Vorosilov a adus o mare contribuție nu numai la întărirea și lărgirea continuă a relațiilor de prietenie dintre populația de 800 de milioane de oameni a Uniunii Sovietice și R. P. Chineze, ci și la cauza întăririi păcii în lumea întreagă.

K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l-a invitat pe președintele Mao Tze-dun să viziteze Uniunea Sovietică la data care îi convine. Președintele Mao Tze-dun a acceptat cu bucurie această invitație.

Pekin, 26 mai 1957.

vietic, precum și stringerea rîndurilor țărilor socialiste.

Reprezentanții sovietici au constatat în China unitatea dintre popor, partidul comunist și guvern, s-au convins de înaltul prestigiu și popularitatea de care se bucură partidul comunist în rândul maselor populare, partid care a reușit să găsească formele și metodele construcției socialiste corespunzătoare realității concrete din China.

Ei au avut posibilitatea să a cunoască în linii mari de stadiul de dezvoltare al industriei, agriculturii, culturii și al transformărilor socialiste care s-au înfăptuit în anii puterii populare în R. P. Chineză.

Vizitarea R. P. Chineze de către K. E. Vorosilov a adus o mare contribuție nu numai la întărirea și lărgirea continuă a relațiilor de prietenie dintre populația de 800 de milioane de oameni a Uniunii Sovietice și R. P. Chineze, ci și la cauza întăririi păcii în lumea întreagă.

K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l-a invitat pe președintele Mao Tze-dun să viziteze Uniunea Sovietică la data care îi convine. Președintele Mao Tze-dun a acceptat cu bucurie această invitație.

Pekin, 26 mai 1957.

Vizita noastră constituie o contribuție la consolidarea colaborării romîno-iugoslave

— a declarat Blajo Ivanovici, conducătorul delegației parlamentare iugoslave care a vizitat R. P. Romîna —

BELGRAD 27 (Agerpres). — Agenția Taniug transmite:

La 26 mai s-a înnoptat la Belgrad delegația parlamentară iugoslavă care a vizitat Republica Populară Romîna. La aeroportul din Belgrad membrii delegației au fost primiți între alții de vicepreședintele Scurșinei Populare Federative, Simici, de președintele Camerei producătorilor, Bozicevici și de secretarul Vicei Executive Federative, Veliko Zekovici. A fost de asemenea de față la aeroport ambasadorul R. P. Romîne la Belgrad, Nicolae Guind.

Într-o declarație făcută reprezentanților presei, Blajo Ivanovici, conducătorul delegației, a arătat că membrii delegației au vizitat în timpul șederii lor în Romînia numeroase uzine, șantiere de construcție, instituții științifice și culturale și s-au putut convinge că au fost realizate mari progrese în ce privește ridicarea nivelului de trai al maselor populare din R. P. Romîna. Ne-am convins — a spus vorbitorul — că poporul romîn dorește în mod sincer întărirea relațiilor de prietenie și colaborare cu popoarele Iugoslaviei. Există toate perspectivele de dezvoltare a prieteniei dintre popoarele noastre, prietenie bazată pe trecutul istoric și pe muncă comună de dezvoltare a socialismului și de a o ridica la un nivel și mai înalt în toate domeniile vieții politice, economice și culturale.

Vizita noastră în Republica Populară Romîna — a spus tov. Blajo Ivanovici — încheierea declarației sale — constituie o contribuție la consolidarea colaborării dintre țările noastre după cum și vizita unei delegații parlamentare romîne în țara noastră va reprezenta o contribuție pozitivă la atingerea acestui scop.

rea nivelului de trai al maselor populare din R. P. Romîna. Ne-am convins — a spus vorbitorul — că poporul romîn dorește în mod sincer întărirea relațiilor de prietenie și colaborare cu popoarele Iugoslaviei. Există toate perspectivele de dezvoltare a prieteniei dintre popoarele noastre, prietenie bazată pe trecutul istoric și pe muncă comună de dezvoltare a socialismului și de a o ridica la un nivel și mai înalt în toate domeniile vieții politice, economice și culturale.

Vizita noastră în Republica Populară Romîna — a spus tov. Blajo Ivanovici — încheierea declarației sale — constituie o contribuție la consolidarea colaborării dintre țările noastre după cum și vizita unei delegații parlamentare romîne în țara noastră va reprezenta o contribuție pozitivă la atingerea acestui scop.

Lucrările subcomitetului Comisiei O. N. U. pentru dezarmare au fost reluate

LONDRA 27 (Agerpres). — Sosirea în cursul zilei de duminică și luni a șefilor delegațiilor țărilor membre în subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare la Londra a marcat o intensă activitate diplomatică. Imediat după sosirea lui Harold Stassen, reprezentantul S.U.A., a avut loc o întâlnire a reprezentanților Angliei, Franței, S.U.A. și Canadei. După cur

prezentantului S.U.A., a avut loc o întâlnire a reprezentanților Angliei, Franței, S.U.A. și Canadei. După cur

Criza de guvern din Franța

PARIS 27 — Corespondentul Agerpres transmite: Rene Plevin continuă să-și îndeplinească misiunea de informare încredințată de președintele republicii pentru a lămurii condițiile de rezolvare a crizei de guvern. El se consultă cu liderii diferitelor partide și cu reprezentanții grupurilor parlamentare.

Paralel cu aceasta în după-amiaza zilei de luni s-au reunit, după o întrerupere de zece zile, lucrările „într-o conferință de dezarmare”, cum este denumită în cercurile ziaristice din Londra sesiunea subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare. Ședința a fost prezidată de reprezentantul Angliei, Noble. Următoarea ședință va avea loc la 28 mai.

Judecînd după relațiile presei pariziene, Plevin caută modalități de a lărgi guvernul Guy Mollet, a cărui demisie nu a fost încă primită în mod oficial de către președinte.

Presă democrată condamnă vehement aceste combinații subliniind că ele sînt îndreptate împotriva voinței poporului exprimată în alegerile din 2 ianuarie 1956. „L'Humanité” scrie că încercările reacțiunii de a forma un guvern „după chipul și asemănarea” majorității parlamentare, cuprinzînd toate grupările de dreapta, va duce inevitabil la reînvierea aceleiași politici, la carei eșec a provocat actuala criză de guvern.

Se proiectează ca guvernul Mollet să fie lărgit prin introducerea în el a reprezentanților partidului M.R.P., a republicanilor independenți, a reprezentanților partidului fărănesc. Acest

Paralel cu aceasta în după-amiaza zilei de luni s-au reunit, după o întrerupere de zece zile, lucrările „într-o conferință de dezarmare”, cum este denumită în cercurile ziaristice din Londra sesiunea subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare. Ședința a fost prezidată de reprezentantul Angliei, Noble. Următoarea ședință va avea loc la 28 mai.

Presă străină relevă că reluarea activității subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare se face sub auspicii favorabile. Majoritatea comentatorilor agențiilor de presă și ai ziarelor străine sînt de părere că în momentul de față se conturează posibilitatea realizării unui acord parțial în problema dezarmării.

Plecarea din Pekin a tov. K. E. Vorosilov

PEKIN 26 (Agerpres). — TASS transmite:

La 26 mai a părăsit Pekinul, plecînd în R. P. Mongolă, K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și persoanele care-l însoțesc.

Pe aeroport, K. E. Vorosilov și persoanele care-l însoțesc au fost conduse de Mao Tze-dun, Ciu De, Liu Sao-ti, Ciu En-lai, precum și de alte personalități oficiale.

Tovarășii K. E. Vorosilov și Mao Tze-dun au rostit cuvîntări.

MAO TZE-DUN: Popoarele Chinei și Uniunii Sovietice vor rămîne întotdeauna strîns unite

Scumpe tovarășe Vorosilov! Tovarăși, prieteni!

Vizita tovarășului Vorosilov în China — a spus tov. Mao Tze-dun — a înscris o nouă pagină luminoasă în istoria glorioasă a relațiilor de prietenie dintre China și Uniunea Sovietică. Tovarășul Vorosilov a adus cu el în China sentimentele prieteniei frățestre și ale poporului sovietic față de poporul chinez. Întîlnirile sale cordiale cu masele largi populare din țara noastră au constituit încă o înfrînșurare vie a profunde prietenii îndelungate dintre popoarele chinez și sovietic. Sperăm că tovarășul Vorosilov va transmite întregului popor sovietic cele mai sincere urări de prietenie ale poporului chinez. (Aplauze furtunoase)

nului sovietic și Partidului Comunist al Uniunii Sovietice recunoștința noastră cea mai profundă. Deși ne despărțim pentru un timp oarecare, inimile popoarelor Chinei și Uniunii Sovietice vor rămîne — însă întotdeauna strîns unite. (Aplauze furtunoase)

Scumpe tovarășe președinte! Vă urez sănătate și drum bun. Urez succese și mai mari în opera nobilă a înfloririi continue și fericirii poporului sovietic și a menținerii păcii în lumea întreagă.

Trăiască prietenia veșnică și de nezdruccinat dintre popoarele chinez și sovietic! (Aplauze furtunoase)

Trăiască mărețea unitate a țărilor socialiste în frunte cu Uniunea Sovietică! (Aplauze furtunoase)

Trăiască pacea în lumea întreagă! (Aplauze furtunoase, îndelungate)

Mao Tze-dun și K. E. Vorosilov și-au strîns cu căldură mîna. Apoi s-a apropiat de microfon K. E. Vorosilov, întîmpinat cu aplauze furtunoase.

K. E. VOROȘILOV, Prietenia popoarelor sovietic și chinez — temelie traică a comunității tuturor țărilor socialiste

Scumpe președinte al Republicii Populare Chineză, tovarășe Mao Tze-dun!

Dragi tovarășii și prieteni! Astăzi, cînd părăsim teritoriul Chinei frățesti, exprim în numele meu personal și al tovarășilor Rașidov, Eliutin, Fedorenko și Iudin, care mă însoțesc, profundă recunoștință președintelui Mao Tze-dun, guvernului Republicii Populare Chineză și întregului popor chinez pentru marea atenție și ospitalitatea cordială pe care am înfrînșurat-o pretutindeni în minunata dvs. țară. (Aplauze furtunoase)

dinte Sukarno, am văzut cu satisfacție năzuința fierbinte a poporului indonezian de a dezvolta prietenia cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări iubitoare de libertate, hotărîrea sa de a lupta pînă la capăt împotriva colonialismului, pentru reunificarea Iranului de vest cu întregul teritoriu al republicii, pentru progres social, voința sa de pace și colaborare între popoare.

Uniunea Sovietică pretuiește mult prietenia popoarelor țărilor socialismului, ca și prietenia popoarelor tuturor statelor iubitoare de pace și face tot pentru dezvoltarea și întărirea acestei prietenii.

Aici, în Republica Populară Chineză, am avut întrevederi și convorbiri cu tovarășii Mao Tze-dun, Ciu De, Liu Sao-ti, Ciu En-lai și cu alții conducători chinezi. În cadrul schimbului de păreri, care a avut un caracter deosebit de sincer, frățesc, s-a constatat din nou deplina înțelegere reciprocă și unanimitatea a Uniunii Sovietice și Chinei alături asupra problemelor situației internaționale, cit și asupra dezvoltării prieteniei și colaborării între țările noastre.

Sosirea lui K.E. Vorosilov în R. P. Mongolă

ULAN BATOR 26 (Agerpres). — TASS transmite:

La 26 mai a sosit la Ulan-Bator — capitala Republicii Populare Mongole — K. E. Vorosilov și persoanele care îl însoțesc.

Pe aeroport, K. E. Vorosilov a fost întîmpinat de J. Sambu, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al R. P. Mongole, I. Tedenbal, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Mongole, D. Damba, prim-secretar al C.C. al Partidului Popular-Revolutionar Mongol, și de alții activiști pe tărîm social și politic.

K. E. Vorosilov și J. Sambu au rostit cuvîntări.

ÎN TAIWAN SE MENȚINE ÎNCORDAREA

■ Zeci de mii de oameni au participat la manifestațiile anti-americane ■ Autoritățile ciankaiste iau măsuri represive împotriva populației

PEKIN 27 (Agerpres). — China Nouă transmite:

În ziua de 26 mai la Taipei a continuat să fie stare de asediu. Într-o arele 12 noaptea și cîinci dimineața este interzisă circulația în oraș. Trupele ciankaiste au înundat orașul și împrejurimile sale.

Cian Kai-și a demis din posturile lor pe general-locotenent Huan Cen-u, comandantul apărării orașului Taipei, general-maior Liu Wei, șeful poliției militare, și pe general-maior Lo Kan pentru faptul că „nu și-au îndeplinit datoria în timpul turburărilor anti-americane care au avut loc la 24 mai la Taipei”. Această hotărîre a lui Cian Kai-și a fost dată publicității după ce acesta a avut o întrevedere cu ambasadorul S.U.A., Rankin.

Pe multe străzi lîngă instituțiile americane și lîngă casele în care locuiesc americani sînt instalate mitraliere. Ambasada S.U.A. și străzile învecinate sînt blocate de trupe ciankaiste și poliție, iar transportul în această parte a orașului este sistat. În jurul Direcției poliției din Taipei este instalată o rețea dublă de sîrmă ghimbată.

Postul de radio al grupului american de consilieri militari în Taiwan a recomandat americanilor care locuiesc în Taiwan să nu iasă din casă. Mașinile americane apar rar pe străzi. Depozitele militare și magazinele americane au fost închise provizoriu.

Pe zidurile ambasadelor S.U.A., care a fost distrusă, se văd numeroase inscripții cerînd ca ocupanții americani să părăsească Taiwanul.

50.000 de oameni au demonstrat pe străzi

Presă chineză din 25 mai relatează despre noi manifestații ale populației din Taiwan. PE STRĂZILE CARE DUC SPRE AMBASADA AMERICANĂ SI SPRE CARTIERUL CONSILIERILOR MILITARI AU IEȘIT PESTE 50.000 DE OAMENI. DINTRE CARE 20.000 AU INCONJURAT CLĂDIRA AMBASADEI.

DEMIȘTEREA UNOR GENERALI CIANKAIȘTI

Corespondentul agenției United Press anunță din Taipei că la 26 mai.

DIREA ÎN CARE SINT INSTALATE CONSILIERII, IAR 30.000 — CLĂDIRA AMBASADEI. În fața acesteia, pîchețele manifestațiilor stau zî și noaptea. După ce au rupt în bucăți un steag american, arborat din nou de către funcționarii ai ambasadelor americane, demonstrații s-au îndreptat spre clădirea agenției de informații care se ocupă cu propaganda americană. Aici, ei au distrus și au aruncat în stradă un mare număr de cărți, plăci de patefon și copii de filme. Mii de oameni au scandat fără încetare: „Yankel, cărați-vă acasă!”

DAILY NEWS: Miliarde de dolari acordate lui Cian Kai-și nu și-au găsit justificarea

NEW YORK 27 (Agerpres). — Ziarul „New York Herald Tribune” nu-și ascunde îngrijorarea în legătură cu amploarea acțiunilor anti-americane din Taiwan. Ziarul afirmă că „după părerea americanilor” aceste acțiuni s-au bucurat de „sprijinul tacit” și al unor autorități ciankaiste. Acest lucru este, după părerea ziarului, expresia „divergențelor” din cîlcia lui Cian Kai-și.

Ziarul „Daily News” care apare la New York scrie că acțiunile anti-americane din insula Taiwan au provocat în Congresul S.U.A. o serioasă neliniște. Amintind că Congresul S.U.A. „a acordat 1 miliard de dolari pentru întărirea regimului lui Cian Kai-și, după ce Cian Kai-și a fost alungat din China continentală”, ziarul își exprimă părerea că acest lucru „nu și-a găsit justificarea”. Populația din Taiwan „ar dori să scape” de americani. Ziarul consideră că datorită ultimelor evenimente din Taiwan S.U.A. nu se mai pot bizui în înfrînșurarea planurilor lor în Extremul Orient pe armata și poliția ciankaistă.



Desen de EUG. TARU

Vizita delegației parlamentare romîne în R. Cehoslovacă

PRAGA 27 (Agerpres). — Ceteka La 27 mai delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, care se află într-o vizită de prietenie în R. Cehoslovacă, a vizitat regiunea Hradek Kralove și cooperativa agricolă unică de producție din localitatea Slatiny. Oaspeșii au fost însoții de Jozef Valo, vicepreședinte al Adunării Naționale a R. Cehoslovace, și de Ion Rab, ambasadorul R.P. Romîne la Praga.

perativa agricolă unică de producție din localitatea Slatiny. Oaspeșii au fost însoții de Jozef Valo, vicepreședinte al Adunării Naționale a R. Cehoslovace, și de Ion Rab, ambasadorul R.P. Romîne la Praga.

COMUNICAT

de încheiere a convorbirilor care au avut loc între delegațiile culturale romîna și franceză privind relațiile culturale romîno-franceze

Între 2 și 24 mai au avut loc la Paris, la Ministerul Afacerilor Externe, convorbiri în vederea examinării mijloacelor de dezvoltare a relațiilor culturale între Romînia și Franța. Delegația venită în acest scop de la București a fost prezidată de Mihail Ralea, membru al Academiei R. P. Romîne, președinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea. Din partea franceză convorbirile au fost prezidate de Roger Seydoux, director general al afacerilor culturale și tehnice.

În domeniul cinematografiei, va fi organizată la București, în toamna viitoare, o săptămîna a filmului francez, care va fi urmată de o săptămîna a filmului românesc în Franța. Se va studia de asemenea un schimb de actualități cinematografice.

Cele două delegații au procedat la un schimb aprofundat de vederi asupra problemelor universitare și asupra celor privind schimburile culturale și artistice de natură să îmbunătățească și să dezvolte relațiile între cele două țări.

Se prevăd de asemenea schimburi de emisuni radiofonice, îndeosebi muzicale.

Întîlnirile sportive, și în prezent destul de active, vor fi dezvoltate și mai mult.

În domeniul artistic, s-a convenit ca concertele de solști și vizitele de dirijori să fie organizate de către impresarii, care vor fi sprijiniți în eforturile lor de autoritățile din fiecare țară.

În ce privește teatrul, se vor primi în fiecare țară, în aceleași condiții, trupe teatrale sau artiști individuali.

În ce privește teatrul, se vor primi în fiecare țară, în aceleași condiții, trupe teatrale sau artiști individuali.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În afară de aceasta, schimburile de publicații între universități și înalte instituții științifice vor permite profesorii din învățămîntul superior, vizite de savanți care să prezinte comunicări asupra rezultatelor cercetărilor lor, vizite de delegații invitate la congrese sau manifestații de ordin cultural, schimburi de cercetători științifici și, în sfîrșit, schimburi de informanți asupra sistemului universitar și școlar din fiecare din cele două țări, îndeosebi pe calea vizitelor reciproce de grupuri de specialiști.

În afară de aceasta, schimburile de publicații între universități și înalte instituții științifice vor permite profesorii din învățămîntul superior, vizite de savanți care să prezinte comunicări asupra rezultatelor cercetărilor lor, vizite de delegații invitate la congrese sau manifestații de ordin cultural, schimburi de cercetători științifici și, în sfîrșit, schimburi de informanți asupra sistemului universitar și școlar din fiecare din cele două țări, îndeosebi pe calea vizitelor reciproce de grupuri de specialiști.

Cele două delegații au studiat problemele referitoare la schimburile de bursieri și au procedat la un prim schimb de informații asupra învățămîntului limbii romîne în Franța și a limbii franceze în Romînia.

Cele două delegații au studiat problemele referitoare la schimburile de bursieri și au procedat la un prim schimb de informații asupra învățămîntului limbii romîne în Franța și a limbii franceze în Romînia.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În afară de aceasta, schimburile de publicații între universități și înalte instituții științifice vor permite profesorii din învățămîntul superior, vizite de savanți care să prezinte comunicări asupra rezultatelor cercetărilor lor, vizite de delegații invitate la congrese sau manifestații de ordin cultural, schimburi de cercetători științifici și, în sfîrșit, schimburi de informanți asupra sistemului universitar și școlar din fiecare din cele două țări, îndeosebi pe calea vizitelor reciproce de grupuri de specialiști.

În afară de aceasta, schimburile de publicații între universități și înalte instituții științifice vor permite profesorii din învățămîntul superior, vizite de savanți care să prezinte comunicări asupra rezultatelor cercetărilor lor, vizite de delegații invitate la congrese sau manifestații de ordin cultural, schimburi de cercetători științifici și, în sfîrșit, schimburi de informanți asupra sistemului universitar și școlar din fiecare din cele două țări, îndeosebi pe calea vizitelor reciproce de grupuri de specialiști.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta. S-a recunoscut că traducerea constituie un mijloc foarte important de difuzare și că dezvoltarea lor trebuie încurajată de o parte și de alta.

În ce privește schimburile culturale, delegațiile au acordat atenție îndeosebi mijloacelor pentru dezvoltarea difuzării în fiecare țară de cărți și periodice spre a se permite unui public cit mai larg posibil să cunoască operele literare, artistice, științifice și tehnice publicate de o parte și de alta.